
 
 

Cérémonie du 6 octobre 2022 
 
Discours du Ministre de l’Entreprenariat National, de l’Emploi et de Formation 
Professionnelle, Bakary Doumbia 
 
(Après les salutations d’usage) 
 
Il me plait en ce jour mémorable de prendre la parole pour magnifier cette cérémonie, 
certes modeste, mais qui revêt pour mon département une importance capitale car elle 
consacre la remise d’attestation à la 2ème cohorte de 42 jeunes filles formées en 
transformation agroalimentaire.  
 
En plus de la remise de ces attestations, cette cérémonie consacre également d’autres 
activités financées par le Centre Agro-Alimentaire à Siby, à savoir le Centre de santé 
de Kalassa et les installations solaires de la ferme d’expérimentation, de production et 
de transformation. 
 
C’est le lieu pour moi de dire toute ma gratitude au Coordinateur International et toute 
son équipe, et de remercier pour les mots aimables adressés à ma modeste personne. 
 
Mesdames et Messieurs,  
Notre pays s’est engagé à promouvoir globalement un développement inclusif et 
durable en faveur de la réduction de la pauvreté et des inégalités dans un Mali uni et 
apaisé, en se fondant sur la charte de la transition, la lettre d’orientation du Chef de 
l’Etat, le Plan d’Action du Gouvernement.  
 
Le Cadre stratégique pour la Relance de l’Economie et de Développement Durable 
(CREDD 2019-2023), le PRODEC II (2019-2028), le document de politique nationale 
de l’emploi et celui de la formation professionnelle, ainsi que les ODD à l’horizon 2030, 
sont les documents programmatiques de référence utilisés par mon département dans 
sa vision pour le développement du capital humain, sous-entendu par une formation 
de qualité qui est un des piliers du dividende démographique, privilégiant les 
opportunités qui offrent plus de perspectives d’emplois pour les jeunes en vue de 
réduire la pauvreté et combattre l’insécurité grandissante, la criminalité, la 
radicalisation, l’exploitation et l’extrémisme violent. 
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Le développement humain durable commande pour chaque citoyen une vie digne et 
l’accès à des services sociaux de base notamment l’éducation, la santé et la formation 
professionnelle pour un emploi décent. 
 
Beaucoup d’efforts ont été faits dans ce cadre par le Gouvernement de la République 
du Mali pour l’atteinte des aspirations légitimes des populations. 
 
C’est pourquoi le Ministre de l’Entreprenariat National, de l’Emploi et de la Formation 
Professionnelle à travers le Centre Agro-Alimentaire à Siby a initié ces différentes 
activités.  
 
Mesdames et Messieurs, 
Je voudrais réitérer mes remerciements à la fondation Klaüs Tschira, dans le cadre de 
la coopération décentralisée entre la République du Mali et la République Fédérale 
d’Allemagne et tous les partenaires techniques et financiers qui accompagnent mon 
département et leur demander de continuer à soutenir le Gouvernement du Mali dans 
ses efforts d’investissement dans l’éduction, la santé et l’emploi des jeunes en vue de 
la capture du dividende démographique. 
 
Permettez-moi, pour finir, de remercier les autorités administratives et politiques ainsi 
que le secteur privé et la société civile de la région de Koulikoro.  
 
Tout en souhaitant bonne chance aux bénéficiaires, je voudrais leur rappeler que cette 
formation est un moyen important d’accroitre leur employabilité, et par la même 
occasion, leur souhaiter un bon retour dans leur village respectif. 
 
Sur ces mots d’espoir je déclare clos cette formation. Je vous remercie de votre 
attention. »  
  


